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• Розвиток ІТ. Вирішальну роль в розвитку сектора TSL все частіше грають інфор-
матичні рішення, які дозволяють ефективне управління інформацією в сучасних 
ланцюгах поставок. В найближчих роках зростуть витрати логістичних операторів, 
пов’язані з заміною існуючих систем і переходом на інтегровану інформатичну 
систему, яка забезпечує доступ до інформації в реальному часі, а також повний 
контроль стану реалізації доручення. Ключовою стає інтеграція цього програмного 
забезпечення з системами клієнтів. 
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Постановка проблеми. Народження, зростання і розвиток дитини відбувається в 
системі певних суспільних відносин, спрямованих на збереження нового життя, захисту його 
від різних небезпек, надання всебічної підтримки, турботи, нагляду і догляду. У процесі 
належного виконання (функціонування) цих суспільних відносин дитина одержує, у першу 
чергу, життєво важливі і необхідні матеріальні блага, створити (придбати) які вона 
самостійно не може через вікові особливості. Тому, є всі підстави стверджувати, що таке 
явище як насильство над дітьми  в сім’ї заслуговує окремого розгляду, оскільки діти, 
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особливо у молодшому віці, є особливо уразливими і беззахисними та вимагають для свого 
повноцінного розвитку спеціальної уваги і піклування. 

Важливим в даному аспекті видається дослідження основних заходів захисту 
неповнолітніх та їх прав у сфері сімейно-побутового насильства. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значна кількість теоретичних філософських, 
соціологічних, кримінологічних, психоаналітичних досліджень проблем сімейно-побутового 
насильства в суспільстві та його попередження детально досліджувалась зарубіжними та 
вітчизняними кримінологами: Ю.М. Антоняном, В.О. Глушковим, О.М. Джужою, А.І. Долго-
вою, А.П. Закалюком, Д.А. Корецьким, О.В. Старковим, Г.М. Міньковським та ін. 

Конвенція ООН “Про права дитини” зазначає, що діти повинні бути об’єктом 
особливого захисту. Яка ж роль наших законів і цільових програм,  у боротьбі з сімейним 
насильством над дітьми?  

Вихідні передумови та мета дослідження. Суттєву обставину в розповсюдженні насильст-
ва та жорстокості стосовно неповнолітніх займає незнання батьками або особами, що їх 
заміняють, прийомів та методів виховання підростаючого покоління. Негативно також сприяє 
розповсюдженню насильницької поведінки серед неповнолітніх низька правова культура 
населення, недостатнє знання законів, які охороняють права неповнолітніх. Реальною дійсністю в 
умовах нашого сьогодення є той факт, що існуючий в Україні механізм попередження побутового 
насильства відносно неповнолітніх є недосконалим і не відповідає сучасним вимогам часу. 

Ставимо собі завданням у статті з’ясувати окремі елементи системи захисту вказаних 
суб’єктів у сфері сімейно-побутових відносин. 

Виклад основного матеріалу. Розвинуті держави роблять певні кроки стосовно 
обмеження кримінального насильства відносно дітей. У відповідності з Конвенцією ООН 
“Про права дитини” у національному законодавстві більшості країн встановлено відповідаль-
ність за жорстоке поводження з дітьми; передбачене право на застосування до дітей спе-
ціальних заходів безпеки; проекти законів про запобігання насильства у ній представлені у 
парламентах більшості країн СНД. При цьому важливо наголосити, що попри спроби 
фахівців законодавчо обмежити насильство спіраль такого насильства не може бути перерва-
на чи істотно обмежена з боку держави лише за допомогою прийняття одного закону, бо у 
реальності це можна здійснити тільки завдяки впровадженню комплексу заходів, спрямо-
ваних на обмеження віктимізації усіх прошарків населення. 

Як уявляється, система захисту неповнолітніх та його прав у сфері сімейно-побутового 
насильства – це сукупність правових, соціальних, організаційних і матеріально-технічних 
заходів, які дозволяють забезпечити кримінологічну безпеку неповнолітнього у побутовому 
оточенні та запобігти формуванню антигромадського життя.  

Розглянемо деякі елементи системи докладніше.  
Заходи правового захисту. Захист неповнолітніх та його прав як правова проблема у 

сучасних умовах пов’язані з найважливішим завданням української державності – захисту 
прав людини і прав дитини зокрема, оскільки від цього залежить майбутнє нашої країни. 

Подібно до інших постсоціалістичних спільнот, сучасне українське суспільство ще не 
відповідає критеріям громадянського суспільства. Сама ідея громадянського суспільства, на 
жаль, досі не утвердилась у правосвідомості і, напевне, невипадково не знайшла відтворення 
у Конституції України. На цьому негативному фоні позитивним є принаймні те, що Консти-
туція України закріпила основні цінності громадянського суспільства як об’єкта консти-
туційно-правової охорони. Такими, зокрема, цінностями є сім’я та дитинство. 

Сім’я охороняється різними нормами права, розгалуженою системою соціологічних 
інститутів. Першочергове значення має конституційний захист. Зокрема, Конституція 
України декларує державний захист дитинства (ст. 51, ч. 3), однією з гарантій якого є 
переслідування за законом будь-якого насильства над дитиною та її експлуатації (ст. 52, ч. 2). 
Таким чином, на конституційному рівні певною мірою відображені завдання захисту дитини 
від насильства [1]. 
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Сучасне світове кримінальне законодавство передбачає спеціальну правову систему, в 
рамках якої можливе притягнення до відповідальності за вчинення сімейно-побутових 
насильницьких злочинів щодо неповнолітніх. 

Поділяємо точку зору Л.В. Левицької, що це, здавалося б, повинно поставити міцний 
заслін, який забезпечував би охорону дітей від насильницьких посягань. Проте доводиться 
констатувати, що означена система далеко не адекватна сучасному стану суспільства, в 
якому нині значного поширення набули негативні явища і процеси, що прямо і побічно 
сприяють вчиненню злочинів щодо дітей (збільшення кількості розлучень, занепад норм моралі, 
зростання кількості неблагополучних сімей, подальше поширення алкоголізму, наркоманії, 
токсикоманії, панування правового нігілізму, зростання злочинності в цілому) [2, с. 157]. 

Фахівці стверджують, сучасний етап розвитку допомоги дітям і підліткам, котрі 
пережили насильство і жорстоке поводження, є явищем, яке швидко й різнопланово 
розвивається. Як свідчить досвід, для ефективного функціонування системи захисту дітей 
потрібна наявність наступних видів служб допомоги, профілактики та реабілітації: 

• служби кризового реагування (кризові центри для цих дітей або центри тимчасо-
вого перебування, кризовий телефон довіри); 

• служби, які мають функції опіки й піклування (дитячі будинки, інтернати, 
будинки дитини, сім’ї); 

• служби реабілітації і допомоги (соціально-психологічні центри, юридичні кон-
сультації, поліклініки, дитячі лікарні, центри соціальної реабілітації); 

• служби організації дозвілля (дитячі клуби, будинки творчості, музичні школи, 
спортивні школи і секції) [3, с. 117–118]. 

Слід зазначити, що обов’язок захищати права, законні інтереси дітей та підлітків покла-
дено державою на органи і служби у справах неповнолітніх, а також на: загальноосвітні 
школи та професійні училища соціальної реабілітації неповнолітніх органів освіти; центри 
медико-соціальної реабілітації неповнолітніх органів охорони здоров’я; притулки для непов-
нолітніх; суди; кримінальну міліцію у справах дітей органів внутрішніх справ; приймальники-
розподільники для неповнолітніх; виховні трудові колонії для неповнолітніх [4]. 

Не є новиною, що рівень ефективності профілактичної діяльності у сфері сімейно-
побутових відносин значною мірою залежить від системності впливу суб’єктів запобігання, 
яка полягає в чіткій організації їх спільних дій. Організація взаємодії суб’єктів передбачає 
розв’язання складних практичних завдань. Серед них – вибір найефективніших методів, 
комплексність попереджувальних заходів, індивідуальність підходу при попередженні 
конкретного прояву насильства щодо неповнолітнього. Проте слід зазначити, що суб’єкти 
попередження не повинні дублювати чи підміняти один одного, вони повинні діяти пара-
лельно, в рамках та межах своєї, визначеної нормативними актами, компетенції. 

Отже, іще однією проблемою запобігання насильницьких діянь щодо дітей є недоліки 
профілактичної роботи цих органів. 

Завдання здійснення соціального захисту і проведення роботи по запобіганню право-
порушень серед неповнолітніх покладено, в першу чергу, на кримінальну міліцію у справах 
дітей. Цей підрозділ, будучи складовою частиною кримінальної міліції органів внутрішніх 
справ, у межах своєї компетенції, визначеної законом України “Про органи і служби у 
справах неповнолітніх та спеціальні установи для неповнолітніх”, виявляє, припиняє 
розкриває злочини, вчинені неповнолітніми, вживає в цих цілях оперативно-розшукових і 
профілактичних заходів, передбачених чинним законодавством, виявляє причини та умови, 
які сприяють вчиненню правопорушень неповнолітніми, вживає у межах своєї компетенції 
заходів до їх усунення, бере участь у правовому вихованні неповнолітніх, розшукує непов-
нолітніх, що залишили сім’ї, навчально-виховні заклади, виявляє дорослих осіб, що втягують 
у злочинну та іншу антигромадську діяльність; вносить підприємствам, закладам і 
організаціям незалежно від форм власності обов’язкові до розгляду подання про необхідність 
усунення причин і умов, що сприяють вчиненню правопорушень неповнолітніми [4]. 
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Тому з прийняттям закону України “Про попередження насильства в сім’ї” повноваження 
превентивної діяльності правоохоронних органів значно розширились, зокрема визначено низку 
профілактичних заходів, які зобов’язані вживати служба дільничних інспекторів міліції та 
кримінальної міліції у справах дітей, а саме: – виявляти причини та умови, що сприяють проявам 
насильства в сім’ї, вживати заходів щодо їх усунення; – виносити офіційні попередження про 
неприпустимість вчинення насильства в сім’ї та про неприпустимість віктимної поведінки; – 
повідомляти членів сім’ї, що зазнали насильства, про права, заходи і послуги, якими вони можуть 
скористатися; – направляти жертв насильства до спеціалізованих установ (центрів медико-
соціальної реабілітації); – виносити захисні приписи у передбачених законом випадках [5] тощо. 

З іншого боку, в Україні немає служби, необхідної повноцінної профілактичної роботи 
щодо запобігання насильства (наприклад, інститут уповноваженого з прав дитини, інститут 
приймальні сім’ї, спеціалізований міждисциплінарний центр для запобігання насильства й 
жорстокого поводження з дітьми тощо.). 

Також можна констатувати, що діяльність більшості з наявних служб, за всієї своєї 
важливості й позитивності, не позбавлена недоліків, до котрих варто віднести: неузгодже-
ність (методологічну, організаційну і методичну) у діяльності безлічі існуючих і знову 
виникаючих центрів, організацій, служб тощо; відомчі бар’єри, що перешкоджають розв’я-
занню проблеми запобігання насильству до дітей; обмежений досвід взаємодії фахівців 
різних профілів; нерозробленість підходів до підготовки кваліфікованих кадрів цих служб; 
відсутність досвіду у фахівців працювати “під завдання”, командою; невміння розподіляти і 
терпіти колективну відповідальність; недостатня кількість цих служб, враховуючи кількість 
дитячого населення України; недоступність служб частині населення через територіальну 
віддаленість чи платність надання послуг. 

Соціальна цінність профілактики злочинів у сфері побуту полягає в тому, що вона вирішує 
не тільки міжособистісні протиріччя, але й протиріччя між особистістю та суспільством. Проте 
вирішувати протиріччя треба до того, як вони переростуть в побутовий конфлікт. Саме на цьому 
етапі виникає проблема запобігання конфліктам у сфері побутових стосунків [6, с. 15]. 

Соціальна профілактика, регулюючи в специфічних формах стосунки між особою і 
суспільством, з урахуванням особливостей сфери життєдіяльності людей, впливає на 
поведінку людини, змінюючи його в позитивну сторону, з метою виключення злочинної 
поведінки. У цьому відношенні вона тісно пов’язана зі специфікою злочинів. 

До вирішення завдань загальної профілактики аналізується оперативна обстановка на 
території, що обслуговується, проводяться соціологічні обстеження в масштабах країни, 
області, району чи міста. До таких заходів, зокрема, можуть бути віднесені комплексні 
оперативно-профілактичні операції під різними кодовими назвами. Це своєрідна внутрішня 
координація. Необхідна, проте, і зовнішня координація. Йдеться про забезпечення узгодже-
ності дій органів внутрішніх справ і інших правоохоронних органів, недержавних право-
охоронних організацій та громадських об’єднань, доброчинних та інших фондів, релігійних 
конфесій, трудових колективів і т. д. Взаємодія не може виникнути стихійно. Її потрібно 
уміло організувати, але тут виникає безліч проблем. Це і вдосконалення видів і форм 
взаємодії, і необхідність організації взаємодії з новими суб’єктами профілактики (суспільні 
фонди, релігійні організації, альтернативні служби безпеки і таке інше), яких не було раніше, 
і багато іншого. Дана проблема вимагає глибокого самостійного дослідження.  

Організаційні заходи. Проблема вдосконалення організаційної діяльності з поперед-
ження насильства щодо неповнолітніх не менш актуальна сьогодні й потребує наукового 
підходу [7, с. 154]. Теоретичне і практичного значення розробки цієї проблеми у тому, що 
можна на науково обґрунтованому рівні: а) описати концептуальну схему її структурної 
будови, ролі та взаємозв’язку суб’єктів; б) визначити основні завдання й напрями профілактики 
на різних рівнях управління; в) поліпшити правове регулювання відносин, які виникають в ході 
здійснення діяльності з попередження правопорушень; г) цілеспрямовано та ефективно вико-
ристати наявні сили і засоби; д) забезпечити взаємодію та виключити дублювання цієї роботи 
центральними, середніми і нижчими ланками суб’єктів профілактики. 
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Єдиний комплекс організаційно-правових заходів дозволяє здійснювати управління 
діяльністю суб’єктів профілактики, розмежовувати напрямки діяльності, організовувати 
узгоджену, спільну роботу. Тут сукупність суб’єктів профілактики є системою управління з 
певною ієрархією суб’єктів, інформаційними каналами зв’язку, функціональними обов’яз-
ками, правовим регулюванням відносин між елементами системи (суб’єктами профілактики) 
та соціальним середовищем функціонування цієї системи.  

Як у розвинених, так і в країнах, що розвиваються, пріоритет до теперішнього часу 
віддавався вторинному і третинному рівням боротьби з насильством, тобто наданню 
допомоги жертвам і покаранню злочинців. Хоча така робота важлива і повинна проводитися 
як і раніше, все ж є потреба і у більш істотній увазі до первинних заходів, тобто заходам по 
недопущенню самого факту насильства. В якості комплексного підходу до боротьби з на-
сильством можна розглядати такий, який направлений не лише на допомогу жертвам на-
сильства, але і на встановлення мирних, ненасильницьких умов існування, скорочення 
масштабів насильницьких дій і в першу чергу на зміну обставин і умов, які ведуть до 
зростання насилля [8, с. 17]. 

Видається, що важливим засобом спеціально-кримінологічного запобігання насиль-
ницької злочинності в напрямку ресоціалізації неповнолітньої жертви насильства є захист і 
підтримка неповнолітніх, які зазнали насильства у сфері сімейно-побутових відносин.  

Ресоціалізація стосовно неповнолітніх жертв насильства означає процес відтворення 
особистості, формування нових та відновлення втрачених соціальних установок, нейтралі-
зації відчуження та інших негативних соціальних наслідків, які об’єктивно та суб’єктивно 
супроводжують неповнолітню жертву сімейно-побутових злочинів. У зв’язку з цим, 
надзвичайного значення для відновлення суспільно-корисних зв’язків та для пристосування 
до життя після застосованого насильства, набуває процес взаємодії суспільства та неповно-
літньої жертви злочину. 

Висновок. Отже, завдання попередження злочинності у сфері сімейно-побутових 
відносин є багатогранні й багатопланові. Ця проблема носить комплексний характер і 
вимагає системного аналізу, який базується на практичному досвіді та наукових дослід-
женнях. Практика показує, що загальна профілактика може бути ефективною в тому разі, 
якщо вона буде побудована на твердій правовій базі, з допомогою досягнень науки та 
запобіжної діяльності. 

Щоб позбутися сімейного насильства, має змінитися саме суспільство, а доки цього не 
станеться, ми боротимемося з насильством і жорстоким ставленням вже існуючими 
методами й намагатимемось придумати нові, ефективніші. 

Проте, на нашу думку, головна причина, що зумовлює й інші проблеми, є відсутність 
системного підходу до створення діяльності всієї сукупності цих закладів та фахівців, а 
також в підготовці кадрів. Тому ми розглядаємо проблему ефективної організації медико-
соціально-педагогічної і з юридичної підтримки дитинства як проблему побудови системи 
взаємозалежних і взаємообумовлених установ і служб різного профілю, що об’єднує різних 
фахівців: соціальних педагогів, психологів, медиків, соціальних працівників та інших, і 
навіть відповідних органів управління, що у сукупності вирішували б проблему соціально-
педагогічної підтримки дітей.  

Отже, оскільки насильство і жорстоке поводження з дітьми є комплексною проблемою, 
тому для її найефективнішого рішення необхідний системний підхід, заснований на взаємодії 
фахівців різної відомчої приналежності: освіти, медицини, соціальної роботи, правоохорон-
них та правозахисних органів.  
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Досліджено умови і перспективи використання SOP (Sales and Operations 

Planning) – планування продажу і операцій (агреговане планування) в ланцюгу 
поставок. Встановлено необхідність узгодження планів учасників ланцюга поставок з 
метою координації рішень і дій в рамках одного операційного плану. Окреслено 
основні характеристики видів планування. 

Ключові слова: агреговане планування, низхідне і висхідне планування, планістичні 
значення, рухомий горизонт планування, рух грошових коштів, профіль обтяження, ланцюг 
поставок. 

 
The conditions and perspectives of using of SOP (Sales and Operations Planning) in a 

deliveries chain are investigated. The necessity of the coordination of plans of participants of 
deliveries chain in one operating plan is established. The main characteristics of kinds of 
planning are shown. 

Keywords: agregovane planning, descending and ascending planning, planistichni value, 
mobile horizon of planning, motion of money, type of burden, chain of deliveries. 

 
Постановка проблеми. Концепцію інтерфункціональної і міжорганізаційної коорди-

нації в ланцюгу поставок з метою координації рішень і дій в ланцюгу поставок з діями усіх 
функціональних одиниць підприємства-виробника, а також з діями його партнерів в ланцюгу 
поставок можна реалізувати з допомогою SOP (Sales and Operations Planning), тобто процесу 
планування продажу і операцій (або агреговане планування). Метою SOP є досягнення 
консенсусу в рамках одного операційного плану, який визначає спосіб розподілу найваж-
ливіших засобів підприємства – людей, виробничої потужності, матеріалів, часу і грошей, що 
в свою чергу дозволяє найефективніше задовольняти потреби ринку і отримання прибутку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На важливість координації рішень і дій в 
ланцюгу поставок акцентують увагу багато авторів у зв’язку з вибором стратегії, розвитком 
нового продукту, планування виробничої потужності і вибором процесу дистрибуції [1, 3, 5, 7].  

Консультативна фірма Oliver Wight Americas, Inc., яка займається управлінням ланцю-
гами поставок, трактує SOP наступним чином: “Планування продажу і операцій – це процес, 
який реалізує керівництво вищого рівня, ґрунтується на щомісячному оцінюванні прогнозу 
пропозиції, попиту та фінансових результатів” [8]. Це є процес прийняття рішень, завдяки 




